

金陵小学广志路校区 米玥泽

## 才艺双全的她想成为知识渊博的语文老师



南京晨报

爱南京记者  
陈海兵

摄

还记得去年底在 十佳百优 小记者颁奖典礼上翩翩起舞、给大家带来舞蹈表演、用婀娜多姿的舞姿获得现场热烈掌声和称赞的小姑娘吗？她就是南京金陵小学广志路校区三(24)班的米玥泽。她不仅多才多艺，还是个品学兼优的三好学生。

## 成为小记者 综合素质全面提升

在老师的眼里，她学习认真、积极向上，是老师的得力小助手；在同学们的眼里，她活泼开朗、友爱同学、乐于奉献。平时，她在学习上勤奋刻苦，课余时间，积极参加各项校园文化活动，每学期都被评为校三好学生。

米玥泽加入南京晨报小记者已经有两年时间了，在2023年度十佳百优小记者决赛现场，她表现出色，获得当场最高分。当她得知当选南京晨报 十佳小记者时，激动地脱口而出 yes，这是她对自己最大的肯定。她非常感谢妈妈为她报名参加南京晨报小记者，给了她锻炼成长的机会，更感谢南京晨报给她提供展示自我的舞台。

在加入南京晨报小记者的两年时间里，米玥泽在南京晨报上发表过文章，参加过很多丰富多彩的小记者活动，包括小记者新闻采访实战活动、参观民国老金

库、工商银行金融小课堂活动、爱心义卖报纸活动等。她印象最深的就是义卖报纸活动，让她从害羞不敢说话，到敢于主动叫卖，这不仅是一次活动体验，更是她成长中的一次突破。她说，小记者的活动，不仅丰富了她的课余时间，还提高了她的口语交际能力，开阔了视野，锻炼了胆量，收获了自信。同时也提高了她的文字表达能力，自身综合素质得到全面提升。

## 从小爱读书 爱挑战

米玥泽从小就特别爱听故事，自幼儿园开始，就经常抱着《凯叔讲故事》听，她总是听得全神贯注，还时不时跟着模仿几句。随着识字量的加大，她爱上阅读，喜欢去书店，每天睡前总要捧着书看上一会儿，探索科学百科、了解人文历史，走进七彩童话世界，不断汲取书籍营养。她在不知不觉中增添了智慧，打开了格局。

在人生路上，会经历很多困难，只有努力，才能突破。米玥泽也是这么一直激励自己的。她勇于挑战自我，积极参与各类比赛。最近，她正在参加希望之星英语风采大赛，一路过关斩将，经历初选、复赛、南京市决赛等，进入了江苏省赛区。她认为每一次比赛，都是一次让自己成长的机会。

## 兴趣广泛 执着追求

米玥泽还有很多兴趣爱好，舞蹈、钢琴、歌唱表演、画画、围棋、羽毛球运动，每一样都让她乐在其中。爸爸妈妈非常注重她个人的素质、才能、品德、性格的培养。遵从孩子内心和她自身的兴趣爱好选择。他们明白兴趣才是孩子最好的老师。米玥泽从小就喜欢涂涂画画。妈妈

在她三岁时就给她报名美术课程，六岁时她的绘画作品《飞向太空》获得了友城汇江苏省青少年国际绘画展作品三等奖。七岁时绘画作品《折叠城市》在南京大报恩寺遗址博物馆展出。

米玥泽最钟情的还是舞蹈。三岁开始舞蹈启蒙，现在已经获得了舞蹈五级证书。跳舞给她带来许多乐趣，也锻炼了她的意志。她喜欢舞台，享受每一个展示的舞台，抓住每一次锻炼的机会。班级有文艺表演时，总会有她舞动的身影，老师和同学们的赞赏是对她最大的肯定和鼓励。她还经常参加各种大大小小的舞蹈展演和比赛，在珠江路糖果车站参加糖果日公益演出时，她用舞蹈为传递人文地铁精神贡献自己的一份力量。去年参加江苏大剧院举办的中加剧院杯舞蹈展演比赛，获得了金奖的好成绩。在 十佳百优 小记者颁奖典礼上，她作为十佳小记者代表，给大家带来舞蹈表演，伴随音乐的旋律，她翩翩起舞，用婀娜多姿的舞姿获得了现场热烈的掌声和称赞。

其实，米玥泽的梦想是长大后能够成为一名知识渊博的语文老师，传承中华优秀传统文化。她觉得小记者舞台可以帮她实现愿望。希望她在成长的路上，不仅心中有梦，眼里有光，还能行动起来，执着向着梦想加油！

南京晨报/爱南京记者 孙文



## 张莉 永远对教育事业充满敬畏之心

了不起的  
职校教师

担当篇

2020年2月，南京首次派出14名职业学校教师赴新疆支教，南京财经高等职业学校的张莉就是其中之一。一年多的支教时光里，张莉尽自己所能将先进的教育理念带给新疆的孩子们，为他们打开视野，也让他们能更深刻理解职业教育的意义。

张莉现任教于南京财经高等职业技术学校旅游管理专业。援疆期间在伊犁丝路职业学院(筹备)现代工程学院旅游管理学院任专业课教师，同时承担社团指导任务。援疆支教，使命在肩，张莉用实际行动生动诠释了青年党员教师的担当与奉献。

## 搭建东西部合作的职教桥梁

地图上，从南京到新疆伊宁，横穿中国东西，距离近万里。当时还是旅游专业青年新秀教师的张莉积极响应号召，主动报名参加援疆支教。为了确保赴疆后的教学工作顺利开展，张莉人还在南京，却早已经和新疆当地的同学们开展线上课堂教学。

长途跋涉奔赴新疆，为的是一双双充满期待、渴望学习的眼睛。张莉告别朝夕相伴的家人、同事、学生和熟悉的校园，带着教育人的使命和情怀，奔赴新疆伊犁州伊宁市伊犁丝路职业学院(筹备)，迅速投入一线教学工作中。

张莉主要负责旅游管理学院导游专业班的《旅游美学》和酒店专业《客房服务与管理》课程教学。起初，学生对所学专业认知不够清晰，学习兴趣也不浓。她主动调整了自己的教学策略，丰富课堂教学案例及作业形式，例如小品演练、现代诗画图、主题客房设计等，充分调动学生想象力和兴趣点。以赛促教、以赛促学，是提高职业教育教学质量的有效途径。到新疆不久，张莉便与当地老师一起组队参加了教学大赛。

经过这次援疆支教的锻炼，张莉的综合能力得到了极大的提升。回到南京后，张莉依旧跟伊犁丝路职业学院的师生保持密切的联系。前不久，张莉还率领南京财经高等职业技

术学校旅游管理专业的学生们来到中山陵，实地进行导游技能训练，并通过腾讯直播的形式与新疆师生联动教学。

## 把教育当成事业，永远充满敬畏

从教这些年，张莉接触过很多学生，旅游管理专业2019级学生乐乐让她印象深刻。张莉带着她一路从市赛到省赛，乐乐第一次参赛就在省中职组比赛中拿了二等奖。第二年，乐乐又参加了高职组的比赛。乐乐一开始经历了低谷期，张莉就一直在身边开解她、鼓励她，并陪她不断训练、磨合。最后，经过激烈角逐，她成功摘得2023年江苏省职业院校技能大赛导游服务赛项高职组金牌。

学生们都很喜欢张莉，在校园里遇见了，老远就会笑着冲过来跟她打招呼。多年的教学经验让张莉深深地懂得，在教育教学中要能够倾听学生的声音，理解他们的想法，回应他们的诉求，这样才能教学相长、师生相宜。张莉就是一个很好的倾听者和引导者，她善于观察和交流，总能把学生的话放在心上并给予回应，以真心换真心。

要永远对教育充满敬畏之心。张莉明白，作为教师，一言一行都会潜移默化地影响着每一个学生，甚至会改变他们的人生轨迹。所以，张莉始终把教师职业当成自己的人生事

业，不断提升自己，并为之付出精力和心血。

## 聆听成长的声音

南京财经高等职业技术学校非常重视对青年教师的培养，开创了“四鹰”工程，通过搭建雏鹰、飞鹰、雄鹰、领鹰阶梯式教师成长平台，分层分类推进，兼顾各层次教师的发展需求，此外还有专题讲座、以赛促教、主题研讨、实地考察等多种形式，促进教师综合素养的提升。张莉就是在学校健全的培育机制下迅速成长起来的。通过这些年的历练，她现在已经成为现代服务系副主任。工作重心逐渐偏向教学管理，为学生设计实习实践、组织大赛等，负责的事情变多了，张莉愈发繁忙，但她的教育初心始终不变。她总是尽自己所能培养学生，期待他们通过专业课的学习提高自己的综合能力，最终找到自己的职业方向。

作为一名旅游专业教师，张莉希望能够永远做学生知识探索旅行中的导游，陪伴他们学习，见证他们的成长，分享他们的快乐。直到有一天，听到他们事业有成的呐喊，那便是世界上最美妙动听的声音！  
通讯员 史有萍  
南京晨报/爱南京记者  
周卉卉 徐海兵 图文

